政経勉強会「世界で一番分かりやすいNISA(ニーサ）＝少額投資非課税制度」

夫婦で2倍の税制メリット!?　口座開設前に知っておくべき事とは？
申込用URL→　http://peatix.com/event/15928/view
2014年１月から始まる、NISA＝少額投資非課税制度。すでに皆さんのところに、証券会社や銀行から口座開設に向けた勧誘が殺到しているのではないでしょうか？
既に口座開設予約150万件突破との報道もあります。

さて、年間100万円までの投資の配当や譲渡益が5年間非課税となるこの制度、個人投資家を増やす事を目的としているのですが、
金融庁は2020年までに投資総額を25兆円にする、との皮算用をしています。

ただし、その制度を皆が熟知しているかというとそうでもないようで・・・今回はNISAが始まる前に知っておくべき幾つかのポイントを、
日本一分かりやすく説明してくれる、この方にご登壇願います。

投資に興味のある人も、まずは基礎から学んでみよう、という人も、是非お越しください！
（どなたでも参加出来ます。ご友人、ご同僚、お誘い合わせの上お越しください。）

1日時 2013年7月24日（水）1900~2100

２場所　　 日本記者クラブ10Fホール

東京都千代田区内幸町2-2-1

３講師　

フィデリティ退職・投資教育研究所所長

野尻哲史氏


一橋大学卒業。内外の証券会社調査部を経て、現在、フィデリティ投信会社にてフィデリティ退職・投資教育研究所 所長。10年以上に渡り個人投資家の資産運用に対するアドバイスを行う。各種アンケート調査を基に投資家動向を分析し、資産運用に関する啓蒙活動を行っている。日本証券アナリスト協会検定会員、証券経済学会・生活経済学会・日本FP学会・行動経済学会会員。著書に『米国株式市場の死と再生』（経済法令研究会）、『投資力』（日経BP社）、『退職金は何もしないと消えていく』（講談社＋α新書）、『老後難民』（講談社＋α新書）、翻訳に『カリスマ・ファンド・マネージャーの投資術」（東洋経済新報社）。

（尚、会費は、講師謝礼、会場費を除き、被災地復興支援の為に寄付されます。）
