IIR　OB・OG会のメンバーの皆様へ
IIR OB・OG会から既にご報告申し上げましたが、今般、私は会長の役目から退任させていただきました。在任中は、メンバーの皆様からいろいろなご協力、応援、ご助言を戴きましたことに、篤く御礼申し上げます。
思えば、石原渥勇前会長からのご依頼を受け会長となりましてから10年近い時が経ちました。慶應という環境の中で、60年も前から交換留学プログラムを起ち上げ実行されたIIRの先輩方、その活動を続けてきた同期の友達や後輩の人々とご一緒に活動できることを光栄と思いました。特に現役の学生たちのいろいろなプログラムへの実に積極的な努力と活動、その結果としてプログラムの成長と広がりを共に経験することが出来ましたことは、私にとって大きな喜びでありました。
今の日本にとり、またスーパー　グローバル大学としての慶應において、国際的に活躍出来る人材を輩出することは緊急の課題であると思っております。IIRは学生による貢献であり、60年余前から海外からの次世代を背負う人たちとの交流を広げて参りました。今後益々大きく活躍していくことと確信いたします。
新会長は、安倍宏行君（IIR23期）と決まりました。彼は社会人としての経験も豊富で、IIRでは、副会長として、現役学生の英語能力向上のための活動などにいろいろと貢献をしてくれました。どうか皆様におかれましては、安倍新会長をご支援くださいますよう、くれぐれもお願い申し上げます。
メンバーの皆様に衷心からの感謝を申し上げ、引き続き今後のIIRへの応援をお願い申し上げる次第でございます。
気候の厳しい折から、ご健康にはくれぐれもご留意くださいます様お願い申し上げます。
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